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𝑁 = 𝑚𝑔 𝑐𝑜𝑛𝛼 (2)

𝐹𝑟 = 𝜇 𝑁 (1)

𝐹𝑟 = 𝑚𝑔 𝑠𝑒𝑛𝛼 −𝑚𝑎𝑥

Plano Inclinado

 𝐹𝑒𝑥𝑡 = 𝑚  𝑎2da Ley de Newton:

𝑁 − 𝑃𝑦 = 𝑚𝑎𝑦

 𝒙:

 𝒚:

𝑃𝑥 − 𝐹𝑟 = 𝑚𝑎𝑥

𝑎𝑥 = 0

𝑎𝑥 ≠ 0

ESTÁTICO

DINÁMICO

𝐹𝑟𝑑 = 𝜇𝑑 𝑁



Reemplazando 
Eq. (1) y Eq. (2) 

en Eq. (3)

𝜇𝑑𝑚𝑔 𝑐𝑜𝑛𝛼 = 𝑚𝑔 𝑠𝑒𝑛𝛼 −𝑚𝑎𝑥

𝜇𝑑 = 𝑡𝑎𝑛𝛼 −
𝑎𝑥

𝑔𝑐𝑜𝑠𝛼

𝜇𝑑 =
𝑔𝑠𝑒𝑛𝛼 − 𝑎𝑥

𝑔𝑐𝑜𝑠𝛼

Plano Inclinado

𝑁 = 𝑚𝑔 𝑐𝑜𝑛𝛼 (2)

𝐹𝑟 = 𝑚𝑔 𝑠𝑒𝑛𝛼 −𝑚𝑎𝑥 (3)

 𝐹𝑒𝑥𝑡 = 𝑚  𝑎2da Ley de Newton:

𝑁 − 𝑃𝑦 = 𝑚𝑎𝑦

 𝒙:

 𝒚:

𝑃𝑥 − 𝐹𝑟 = 𝑚𝑎𝑥

𝐹𝑟 = 𝜇 𝑁 (1)

𝜇𝑒 = 𝑡𝑎𝑛𝛼

𝑎𝑥 = 0

ESTÁTICO

𝑎𝑥 ≠ 0 DINÁMICO



A partir de las características de 𝑭𝒓 en el caso 

estático y dinámico, es posible inferir que:

Estático Dinámico

𝑭𝒓

𝑭𝒓𝒆(𝑴á𝒙)

𝑭𝒓𝒅

𝐹𝑟𝑒(𝑀á𝑥) = 𝜇𝑒𝑁

𝑭

Fuerza de rozamiento

𝝁𝒆 > 𝝁𝒅

𝑭𝒓𝒆(𝑴á𝒙) > 𝑭𝒓𝒅

𝐹𝑟𝑑 = 𝜇𝑑𝑁



EXPERIMENTO

MATERIALES

• Moneda (elijan la misma que la clase pasada)

• Material para el plano inclinado (con al 

menos 50 cm de largo). El mismo de la clase 

pasada

• Optativo: material con superficie muy 

diferente a la de la moneda (puede pegarlo en 

la superficie de la moneda)

• Programa Tracker para análisis de videos. 
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EXPERIMENTO

 Sistema 1: Moneda-Superficie original          

(la superficie que tiene el plano inclinado) 

 Sistema 2 (optativo): Moneda modificada-

Superficie original
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EXPERIMENTO

• Colocar el plano con un ángulo 𝜶 (mayor al que obtuvo como 
f en la clase anterior para asegurarse de que la moneda se 
deslice).

• Medir ese ángulo (𝛼) ya que lo utilizará en la experiencia. 

• Soltar la moneda y filmar el recorrido.

𝜇𝑑 = 𝑡𝑎𝑛𝛼 −
𝑎𝑥

𝑔𝑐𝑜𝑠𝛼

𝛼 = 𝛼 ± ∆𝛼

𝑎𝑥 = 𝑎𝑥 ± ∆𝑎𝑥
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EXPERIMENTO

Tracker

Obtención de la aceleración (𝒂) 

𝑥 = 𝑥0 + 𝑣0 𝑡 − 𝑡0 +
1

2
𝑎 𝑡 − 𝑡0

2

MRUV

𝑥 =
1

2
𝑎 𝑡2

Graficando 𝑥 𝑡2 𝑜 𝑡2(𝑥)

¿Qué clase de movimiento realiza la moneda?

Ci

¿Cómo obtenemos 𝒙 y 𝒕?

• Obtener 𝑎 = 𝑎 ± ∆𝑎 utilizando el 
método de cuadrados mínimos  



EXPERIMENTO

𝜇𝑑 = 𝜇𝑒𝑑 ± ∆𝜇𝑑

PROPAGANDO

Obtención del coeficiente de rozamiento dinámico (𝝁𝒅): 

𝜇𝑑 = 𝑡𝑎𝑛𝛼 −
𝑎𝑥

𝑔𝑐𝑜𝑠𝛼

𝛼 = 𝛼 ± ∆𝛼

𝑎𝑥 = 𝑎𝑥 ± ∆𝑎𝑥


